

दीव के घोघला- बीच पर आयोजित हुई पर्यावरण प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता एवं कूड़े के रिसायकलिंग एवं बेस्ट फ्रॉम वेस्ट पर की गई कला प्रदर्शनी

दीव (05/10/2021) :- स्वतंत्रता के 75 साल पूरा होने पर देश 75 हफ्ते आजादी का अमृत महोत्सव मना रहा है। आजादी का अमृत महोत्सव स्वतंत्रता की 75वीं वर्षगांठ मनाने के लिए भारत सरकार द्वारा आयोजित कार्यक्रमों की एक श्रृंखला है। इसी सिलसिले में पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्रालय ने साईकॉम (SICOM) के माध्यम से राष्ट्रीय स्तर पर पर्यावरण शिक्षा अभियान कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। ये कार्यक्रम भारत में ब्लू फ्लैग अवार्ड प्राप्त बीचों पर किये जा रहे हैं। इस प्रशिक्षण अभियान का मुख्य उद्देश्य समुद्र तटों की उसकी यथा स्थिति बनाए रखते हुए प्रकृति के साथ आनंद लेने के लिए लोगों के बीच निरंतर जागरूकता लाना और उन्हें शिक्षित करना है।

आज दीव के घोघला बीच पर समुद्र तट पारिस्थितिकी तंत्र के संरक्षण और उसके बचाव पर दीव प्रशासन के मार्गदर्शन में दीव महाविद्यालय के सौजन्य से पर्यावरण प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता और बाल भवन बोर्ड, दीव के सौजन्य से कूड़े की रीसाइकिलिंग पर एक कला प्रदर्शनी आयोजित की गई। प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता में लगभग 10 टीमों ने भाग लिया। टीम में 03 सदस्य थे। लिया। सभी प्रतियोगियों से पर्यावरण और पारिस्थितिकी संबंधी प्रश्न पूछे गए। प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता में चार राउंड क्रमशः सामान्य, बजर, सेमीफाइनल तथा फाइनल राउंड थे। इसमें से प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान पर आनेवाली टीम को मुख्य अधिकारी, दीव जिला पंचायत वैभव रिखारी के कर कमलों से पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। कूड़े की रीसाइकिलिंग पर आयोजित कला प्रदर्शनी में किस प्रकार कूड़ा को रिसायकिल कर इनका पुनर्प्रयोग किया जा सकता है, पर प्रकाश डाला गया। इसके साथ ही वेस्ट से बेस्ट (Best from Waste) कैसे बनाया जा सकता है इस पर लोगों को जागरूकता प्रदान की गई। इन कार्यक्रमों के माध्यम से छात्र-छात्राओं एवं लोगों को समुद्री बीचों का संरक्षण, सुरक्षा, सफाई और उसके रख-रखाव के बारे में जागरूक किया गया।

ज्ञातव्य है कि इको क्वीज के प्रश्न दीव महाविद्यालय के प्रोफेसर अल्पेश भिमानी और उदय भानुशाली ने तैयार किए थे।

आज के इस कार्यक्रम में मुख्य अधिकारी, दीव जिला पंचायत वैभव रिखारी, साईकॉम के प्रोजेक्ट इंजिनियर सौरभ शर्मा, सूचना सहायक प्रशांत जोशी, बाल भवन बोर्ड निदेशक प्रेमजीत बारिया और कर्मचारीगण तथा विद्यार्थी उपस्थित रहे।